



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2024年
8月16日
星期五
甲辰年七月十三
总第2950期
今日八版

新闻一句话

河北

近日,河北省文旅厅在张家口市发布了“1+8”长城国家文化公园(河北段)标识体系。这是在全国率先落地的省域段统一的长城国家文化公园标识体系。

国内

近日,南都大数据研究院、中国老龄产业协会等联合发布报告显示,因就医流程复杂,超九成受访老人需要陪诊。

国家卫健委消息,截至目前,已有125个国家区域医疗中心建设项目落地实施,已覆盖除北京、上海、天津三个直辖市以外的所有省份。

国际

当地时间8月14日,由于乌军正继续推进在俄罗斯库尔斯克的攻势,造成地区局势极其紧张,俄罗斯别尔哥罗德州宣布进入紧急状态。

据日本广播协会消息,日本首相岸田文雄已决定不参加9月举行的自民党总裁竞选。这意味着自民党新总裁选出后,岸田将退任日本首相。

8月14日,巴基斯坦举行盛大活动,庆祝该国第78个独立日。

南大港“申遗”成功有他的一份功劳

冯国强 20年坚守换来万鸟翔集

本报记者 杜雅楠

7月30日清晨,沧州南大港湿地的芦苇丛中不时传来啾啾鸟鸣,巡护员冯国强拿着高倍望远镜边观察,边将鸟类的活动情况写在记录本上。“前几天,这里刚被列入了《世界遗产名录》,成为河北省第一个世界自然遗产地。这20年的辛苦没白费。”得知“申遗”成功的消息后,冯国强开心得像个孩子。

57岁的冯国强是沧州渤海新区黄骅市南大港人,也是南大港湿地经验最丰富,年龄最大的一位巡护员。冯国强家乡的南大港湿地,是东亚——澳大利西亚候鸟迁徙路线上的重要停歇地和繁殖地。

“说来也巧,我从小就和鸟儿有缘。”11岁那年,冯国强爬树时发现了一窝嗷嗷待哺的小麻雀,他观察了三天都没看见麻雀的“父母”回窝。为此,冯国强索性将雏鸟抱回家

悉心饲养。很快,小麻雀们的羽毛渐渐丰满。等小麻雀们可以适应自然环境后,他将小家伙们放飞了。“它们站在窗台上冲着我叫了好长时间,才依依不舍地飞走了。”

1985年,冯国强来到一家饲料厂当维修工。闲暇之余,他经常和同事们到厂子附近的湿地遛弯儿。“那会儿村民保护鸟儿的意识还不是很强,经常有人偷着打鸟、抓鸟。”每当看到有人伤害鸟类,冯国强都会苦口婆心地及时劝阻。

2004年,冯国强真正踏上了护鸟之路。当时,为了保护鸟儿以及湿地的生态环境,相关部门建立了南大港湿地保护区,要挑选一批巡护员。得知消息后,冯国强第一时间报了名。“刚开始,湿地保护区的站点还是彩钢房,里面没水也没电,直到2010年生活设施才逐渐齐全。”冯国强回忆,每次从家到湿地保护区时,他

都得背上两桶水,再带上几根照明用的蜡烛。

巡护时,冯国强需要观测、记录湿地的鸟类情况,以及种群数量、生活习性等数据。“每组数据都要传输给南大港湿地科研监测一体化平台,半点都不能马虎。”冯国强说,湿地走一圈下来是6公里,需要2个多小时,他一天下来至少要带着望远镜和记录本走上三四趟。在完成一天的巡护工作后,冯国强的“微信步数”都在3万多步左右……

渐渐地,高强度的巡护工作让冯国强患上了膝盖滑膜炎,他的膝盖每逢阴天下雨就又肿又疼。“腿疼得不行,我就骑上三轮车。”冯国强说,每当骑着三轮车巡护时,他还会随手将垃圾和树枝捡起来,放在车子的后斗里。

“白枕鹤、东方白鹳……”如今,每当说起湿地的鸟儿,冯国强总是特别兴奋。多年的经

验积累让他熟练掌握了不少鸟儿的外貌特征和生活习性。

有一年冬天,冯国强听到芦苇丛中传来阵阵急促的鸟鸣。走近一看,原来是一只瘦骨嶙峋的白肩雕趴在冰面上,他赶忙将其带回了保护站。回到站点后,冯国强特意买了些鲜肉喂给了白肩雕。“一开始白肩雕还有点怕生,没过几天就和我亲近起来。”冯国强说,白肩雕在保护站点住了一个冬天才依依不舍地飞走了。

倾情守护20载,一川碧水换新颜。在沧州南大港湿地,有20位像冯国强一样坚守在岗的巡护员,为保护湿地生态环境贡献力量。正是他们的共同努力,让如今的南大港湿地绿水苍茫、群鸟飞翔。“湿地好不好,关键看水鸟。”冯国强说,南大港湿地鸟儿的数量从2019年的2万只增加到了如今的10万余只。他相信,未来鸟儿的数量还会更多……

赏莲好时节



立秋后,石家庄市植物园内的睡莲(图①)和王莲(图②③)正值花期。

阳光下,新引进的“热带之星”“盖瑞”等4个热带睡莲品种,在微风的吹拂下轻轻荡漾。水面之上,一朵朵粉色、浅紫色的睡莲宛若彩色花灯。它们或一枝独秀,或三五成群,或交叠成片,与碧绿的荷叶相互映衬,盈盈舒展,引人走入清凉静谧之境。此外,植物园今年还新引进了“亚马逊”“科鲁兹”2个王莲品种20余株,栽植于园区大门西侧步步叠水水域内。王莲单朵花只盛开3天,欣赏开花的最佳时期为傍晚时分。

据了解,王莲、睡莲的花期将持续至9月初,感兴趣的读者朋友可以前往植物园观赏。 本报记者 张可心 报道 通讯员 刘春兴 延石生 摄

助老一招鲜

广西

加强养老服务人才培养

近日,广西民政厅、财政厅、教育厅等13部门联合印发《关于加强养老服务人才队伍建设的实施意见》,明确通过加强养老服务相关专业建设、设立人才培养培训基地等,提升养老服务技能水平。

《意见》提出,到2025年,创建20个以上自治区级养老服务人才培养培

训基地,培训养老护理员6万人次以上;养老机构院长培训覆盖率达到100%,养老护理专业岗位新入职人员培训率达到100%。到2035年,支持养老服务人才发展的政策环境、行业环境、社会环境持续改善。养老服务人才培养、使用、评价、激励制度机制更加成熟定型。 据广西新闻网